
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Τετάρτη, 18 Σεπτεμβρίου 2002

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης παρέστη σήμερα σε συνεδρίαση 
της Βουλής των Εφήβων. Στη συνέχεια δέχθηκε αντιπροσωπεία της 
και συγκεκριμένα τους έ§ι εισηγητές των αντίστοιχων έ§ι επιτροπών 
της Βουλής των Εφήβων.

Σε φιλική συνομιλία που είχε με τους έφηβους βουλευτές, ο Πρωθυπουργός 
τους συνεχάρη για τις γνώσεις τους, ιδιαίτερα επί των αντικειμένων που ο 
καθένας από αυτούς, ως εισηγητής, χειρίσθηκε από του βήματος της 
Βουλής των εφήβων.

«Δείξατε, πραγματικά, ότι έχετε γνώση γι’ αυτά που συμβαίνουν και κυρίως 
έχετε τη δική σας άποψη» τους είπε ο Πρωθυπουργός, ενώ προέβη σε ένα 
γενικότερο σχόλιο λέγοντας τα εξής:

«Πιστεύω -  και το λέω αυτό με αφορμή τα όσα ελέχθησαν στη συνεδρίασή 
σας επί διαφόρων θεμάτων -  ότι η ίδια η κοινωνία διαδραματίζει πολύ 
σημαντικό ρόλο, ως προς την αντιμετώπιση καίριων προβλημάτων. Εμείς οι 
πολίτες φέρουμε ευθύνη για τον τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίζουμε τα 
διάφορα μικρά και μεγάλα θέματα και προβλήματα. Γιατί πολλά από τα 
υφιστάμενα που δεν μας ικανοποιούν, οφείλονται σιο ότι και η κοινωνία, οι 
πολίτες αδιαφορούν. Αυτό ισχύει, για παράδειγμα, όσον αφορά την 
προστασία του περιβάλλοντος. Αλλά και στα θέματα της γεωργίας. Κάποιος 
από σας, ως εισηγητής, αναφέρθηκε στον υπερβολικό αριθμό γεωτρήσεων 
που παρατηρείται στον κάμπο της Λάρισας, ενώ κάτι τέτοιο απαγορεύεται. Η 
αδιαφορία, λοιπόν, είναι ένα από τα βασικά αίτια ορισμένων καταστάσεων 
που δεν μας ικανοποιούν.

Γι’ αυτό και η πρωτοβουλία του Προέδρου της Βουλής Απόστολου 
Κακλαμάνη για τη Βουλή των Εφήβων έχει απόλυτα δικαιωθεί, καθ’ ότι οι 
συνεδριάσεις της, με τις μεστές εισηγήσεις των παιδιών, αποτελούν ένα 
μάθημα ευθύνης για μας τους μεγαλύτερους, αλλά και μια πολύ καλή 
οπτική γωνία του πώς πρέπει να αντιμετωπίζονται τα προβλήματα.

Ένα άλλο σημείο που θα ήθελα να υπογραμμίσω και αφορά άμεσα εσάς 
τους έφηβους βουλευτές, είναι πως υπάρχουν πλέον παντού στην Ελλάδα 
σχολεία που παρέχουν παιδεία υψηλού επιπέδου. Αυτό, άλλωστε, φαίνεται 
από τη δική σας πολύ εποικοδομητική παρουσία στη Βουλή των Εφήβων. 
Μάλιστα μπορώ να πω ότι έχετε μια γνώση των προβλημάτων της Παιδείας 
και αυτό σας καθιστά περισσότερο ρεαλιστές».

Ο Πρωθυπουργός εντυπωσιάστηκε, επίσης, από το χειρισμό θεμάτων 
οικονομικής και κοινωνικής φύσεως, από μέρους των εφήβων βουλευτών, 
ενώ δεν παρέλειψε να εκφράσει τη σύμφωνη γνώμη του για τα όσα
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προιάθηκαν στο θέμα των ατόμων με ειδικές ανάγκες. Σημείωσε, ωστόσο, ότι 
πολλές από τις προτάσεις των εφήβων βουλευτών όσον αφορά τα άτομα 
αυτά, έχουν ήδη γίνει πραγματικότητα. «Το τοπίο έχει αλλάξει» είπε 
χαρακτηριστικά, όμως -  πρόσθεσε -  πρέπει να γίνουν ακόμη περισσότερα, 
ώστε το δίχτυ κοινωνικής φροντίδας για τα άτομα με ειδικές ανάγκες να 
επεκταθεί σε όλη τη χώρα.

«Η Ελλάδα έχει αρκετά αλλάξει σε σχέση με το παρελθόν. Σε ορισμένους 
τομείς έχει σημειωθεί μεγάλη πρόοδος» είπε ο Πρωθυπουργός, 
απευθυνόμενος στους έφηβους βουλευτές.

Όσον αφορά τα θέματα εξωτερικής πολιτικής, ο Πρωθυπουργός, με αφορμή 
εισηγήσεις εφήβων βουλευτών, ανέφερε πως «πάντα υπάρχουν απόψεις που 
δεν συμβιβάζονται με το σκηνικό, το ρόλο της Ελλάδας και τις δυνατότητές 
της».

Ερωτηθείς από έφηβο βουλευτή σε τι θα συμβάλει στη χώρα η Ελληνική 
Προεδρία στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ο Πρωθυπουργός απάντησε:

«Πρώτα απ’ όλα, η Ελληνική Προεδρία αποτελεί ένα μέσο για την προώθηση 
θεμάτων αμέσου ενδιαφέροντος μας. Αναφέρω, ως χαρακτηριστικό 
παράδειγμα, τη λαθρομετανάστευση. Οι έφηβοι βουλευτές που προέρχονται 
από τον Έβρο και τα νησιά, γνωρίζουν πολύ καλά τη σημασία του 
προβλήματος.

Δεύτερον, η Ελληνική Προεδρία μάς δίδει μια θαυμάσια ευκαιρία να 
προωθήσουμε, επίσης, θέματα γενικότερης κοινωνικής φύσεως. Αναφέρομαι 
ακριβώς στην κοινωνική πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Πιστεύω πως 
στην κοινωνική πολιτική η Ένωση πρέπει να δώσει ιδιαίτερη σημασία για τη 
διατήρηση του ευρωπαϊκού κοινωνικού μοντέλου προσαρμοσμένου στα 
δεδομένα της νέας εποχής. Μην νομίζετε ότι αυτό είναι εύκολο, διότι 
κάποιες χώρες -  μέλη αντιδρούν».

Ο Πρωθυπουργός ερωτηθείς για την ένταξη της Κύπρου και αν αυτή 
αποτελεί στόχο της Ελληνικής Προεδρίας, απάντησε:

« Ασφαλώς και η ένταξη της Κύπρου αποτελεί μείζονα εθνικό στόχο. Αλλά η 
ένταξη της Κύπρου ελπίζουμε να έχει κλείσει στο τέλος του χρόνου επί 
Δανικής Προεδρίας και εμείς, που θα αναλάβουμε τη σκυτάλη της 
προεδρίας στη συνέχεια, στο τέλος του Μάρτη ή περί τα μέσα του Απρίλη 
του 2003, να υπογράψουμε εδώ στην Αθήνα τη Συνθήκη Προσχώρησης της 
Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Όμως, το θέμα της ένταξης αυτό καθ’ αυτό 
να έχει κλείσει το Δεκέμβρη του 2002».

ΕΦΗΒΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ: Θα ενταχθεί ως ενιαία Κύπρος, κύριε Πρόεδρε;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Επειδή είπατε «ενιαία Κύπρος», εγώ θα σας έλεγα πώς η 
σωστή έκφραση είναι «όλη η Κύπρος». Η Κυπριακή Δημοκρατία είναι «ενιαία 
Κύπρος». Η «ενιαία Κύπρος» δημιουργεί πολλές φορές την εντύπωση πως



πρέπει να λυθεί κατά πρώτον το πολιτικό πρόβλημα. Η δική μας άποψη, 
την οποία έχουμε κατοχυρώσει στο Ελσίνκι και σ’ αυτή θα επιμείνουμε, 
είναι ότι η Κύπρος εντάσσεται και αν ακόμη δεν έχει λυθεί το Κυπριακό (το 
πολιτικό πρόβλημα). Κατά συνέπεια, η Κυπριακή Δημοκρατία εντάσσεται 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση και η Κυπριακή Δημοκρατία, όπως σωστά το 
είπατε, είναι όλη η Κύπρος.

Σας ευχαριστώ».
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